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PROTOKÓŁ NR XIX/26 

z Sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce 

z dnia 28 stycznia 2026 roku 

o godz. 12:00 w Sali Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej 

w Miejskiej Górce 

 

W sesji uczestniczyli: 

• Karol Skrzypczak – Burmistrz 

• Adam Sperzyński – Starosta Rawicki 

• Joanna Pląskowska – Sekretarz Gminy 

• Dorota Lamperska  –  Skarbnik 

• Radni Rady Powiatu Rawickiego 

• Radni Rady Miejskiej w Miejskiej Górce 

• Kierownik Posterunku Policji – asp. sztab. Marcin Szpica 

• Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy 

• Naczelnicy wydziałów i Kierownik referatu Urzędu Miejskiego 

• Sołtysi Gminy Miejska Górka 

• Zaproszeni goście 

 

Ad 1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad 

Otwarcia XIX sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Miejskiej Górce. Powitał 

wszystkich zgromadzonych. Stwierdził, iż na ustawowy 15 – osobowy skład Rady w sesji 

uczestniczy 15 Radnych - tj. 100 % ustawowego składu Rady, co stanowi quorum, więc jest 

ona władna obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński, odczytał obowiązujący porządek obrad, 

który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie Sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 
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2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji. 

3. Informacja Burmistrza o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Wnioski i interpelacje Radnych. 

5. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2033.  

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii  

o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata  

2026-2033, 

b) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miejska Górka na lata 2026 - 2033, 

c) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka 

na lata 2026 - 2033. 

6. Uchwalenie budżetu Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii  

o projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na 2026 rok, 

b) przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na rok 2026, 

c) przedłożenie wspólnej opinii wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce do 

projektu uchwały budżetowej, 

d) dyskusja, 

e) podjęcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Miejska Górka na lata 2026-

2029. 

8. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  

w Miejskiej Górce za 2025 rok przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej. 

9. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Miejskiej Górce za 2025 rok przez Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji. 

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych. 

11. Wolne głosy i wnioski. 

12. Zakończenie. 
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Głos zabrał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński: „Nie widzę, teraz poproszę Pana Starostę 

o zabranie głosu. Odejdę trochę od porządku obrad i udzielę mu głosu, o co mnie prosił. Bardzo 

proszę”. 

Głos zabrał Starosta Rawicki Adam Sperzyński: „Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, Dostojni Goście, ale przede wszystkim Panie Burmistrzu nieczęsto bywam na Państwa 

sesji, ostatnio chyba na pierwszej inauguracyjnej otwierającą tą kadencję, natomiast dzisiaj 

faktycznie mamy taką specjalną okoliczność. Jestem też w towarzystwie Radnych 

Powiatowych z okręgu Miejska Górka i Bojanowo w naszym Powiecie, a ta wyjątkowa 

okoliczność to chęć wręczenia Panu Burmistrzowi takiej statuetki Moździerza. Kilka słów 

może o tym, dlaczego, a może o tym w ogóle o samej nagrodzie, ponieważ Powiat Rawicki ma 

dwie nagrody, które może wręczyć osobom. Jedną jest odznaczenie Zasłużonego dla Powiatu, 

natomiast drugą nagrodą jest statuetka Moździerza. Statuetkę Moździerza przyznaje kapituła 

złożona z przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu Rawickiego na wniosek oczywiście 

osoby czy instytucji. I postanowiliśmy, że w szerokim gronie na koniec ubiegłego roku kilka 

wniosków się pojawiło. Chcieliśmy też uhonorować właśnie Pana Burmistrza Karola 

Skrzypczaka w dziedzinie społecznej właśnie tą statuetką, a ta statuetka ma przede wszystkim 

taki wymiar podkreślenia bardzo dobrej współpracy. Pan Burmistrz zażartował, bo 

rozmawialiśmy i pierwotny plan był taki, aby wręczyć na naszej sesji budżetowej, powiatowej, 

natomiast ze względów na inne obowiązki służbowe akurat nie było wtedy Pana Burmistrza. 

Przyjedziemy na sesję tutaj Państwa w Gminie i Pan Burmistrz zażartował, to cóż tak żegnamy 

się, czy co to się dzieje? Nie, Panie Burmistrzu, absolutnie nie, ale myślę, że niech to wybrzmi, 

że ta współpraca również w tej kadencji jest owocna. Myślę, że też jeszcze wiele wspólnych, 

ważnych tematów przed nami, ale też przez te wiele, wiele lat pełnionej funkcji i tej służby na 

rzecz społeczności lokalnej, myślę, że też jest to dowód uznania  i zauważenia, dostrzeżenia  

z perspektywy Powiatu Rawickiego. Także Panie Burmistrzu w imieniu własnym, jako 

Przewodniczącego Kapituły, ale też całej Kapituły, jak przede wszystkim wszystkich Radnych 

społeczności lokalnej Powiatu Rawickiego, niniejszym przekazuję na Pana ręce statuetkę 

Moździerza Rawickiego w dowód uznania szczególnych zasług właśnie w działalności 

społecznej na rzecz przede wszystkim mieszkańców Gminy, ale myślę, że też i społeczności 

Powiatu Rawickiego i za tą działalność bardzo, bardzo serdecznie dziękuję, życząc wielu 

jeszcze wspólnych lat i wielu wspólnych inwestycji, pomysłów, realizacji tych marzeń,  
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o których też często rozmawiamy. Wszystkiego dobrego Panie Burmistrzu. Gratuluję. [brawa] 

To może wyjdziemy. To może wyjdziemy przed.”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński: „Dziękujemy bardzo. Rozumiem, że 

czas Pana Starosty jest bardzo ograniczony, ale zapraszamy, jeśli miałby ochotę z nami tutaj 

posiedzieć i uczestniczyć w naszej sesji, to proszę bardzo. Jeśli zaś go obowiązki wzywają to 

rozumiemy, że pożegnamy je tym miłym gestem, bardzo dziękujemy za uznanie”. 

Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Jeżeli można jeszcze, korzystając, 

że Pan Starosta jest jeszcze obecny na naszej sesji, zawsze zapraszamy na sesję, aczkolwiek  

z Panem Starostą spotykamy się bardzo często przy różnych okazjach i wiele problemów jakby 

podczas tychże spotkań omawiamy. Chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu 

Staroście, Państwu Członkom Zarządu, wszystkim Radnym Powiatu Rawickiego za 

uhonorowanie mnie tym wyróżnieniem. Przyjmuję, ale też przyjmuję w imieniu wszystkich 

Radnych, wszystkich kadencji, bo tak to odbieram, że to jest za lata naszej pracy i lata 

współpracy, rozwiązywania wspólnych problemów. Często może dyskutujemy, może i się 

nawet spieramy, ale zawsze nam przyświeca wspólny cel dobro o los naszych Mieszkańców, 

bo stanowimy wspólnotę. Mieszkańcy Gminy Miejska Górka tworzą wspólnotę gminną, ale są 

również członkami wspólnoty powiatowej, czyli cokolwiek zrobimy, czy współpracujemy, a 

dziś przy omawianiu budżetu też będzie o tym mowa, wzmianka, że kolejne projekty wspólnie 

będziemy realizowali. Naszych Mieszkańców jakby nie interesuje czy to robi powiat, czy 

gmina. Ważne jest, że dana droga czy chodnik, czy lampy przy danej drodze są zrealizowane, 

jak to było osiągnięte, to już jest mniej istotne, ale właśnie nasza rola osób piastujących funkcje 

publiczne właśnie na tym polega, żeby ze sobą współpracować, współdziałać, rozwiązywać 

różne problemy na tym szczeblu najniższym i tym szczeblu wyższym. Pan Starosta również 

jest bardzo mocno zaangażowany w lobbowanie na rzecz rozbudowy naszego zbiornika 

Balaton. Również rozmawiamy na temat, bo to są sprawy bardzo trudne, skomplikowane na 

temat naszej obwodnicy. Tutaj Pan Starosta też jest w temacie, też na ten temat lobbuje, także 

tutaj wspólnie pewne sprawy rozwiązujemy. Także jeszcze raz Panie Starosto, bardzo 

serdecznie dziękuję. Również życzę pomyślności i owocnej pracy i współpracy na rzecz 

społeczności całego Powiatu Rawickiego i też nasz, tutaj dotyczący Gminy Miejska Górka. 

[brawa]”. 
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Głos zabrał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński: „Dziękujemy bardzo. Przystępuję do 

kontynuacji porządku obrad”. 

 

Ad 2. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji 

W związku z tym, iż do protokołu z Sesji, która odbyła się w dniu 17 grudnia 2025 roku nie 

wpłynęły uwagi pisemne i ustne, Przewodniczący zawnioskował o przyjęcie niniejszego 

protokołu bez odczytywania. 

Za propozycją Przewodniczącego Rady głosowali wszyscy obecni na Sesji Radni – 15„za”. 

W związku z powyższym protokół nr XVIII/25 z Sesji, która odbyła się w dniu 17 grudnia 2025 

roku przyjęto bez odczytywania. 

 

Ad 3. Informacja o działalności w okresie międzysesyjnym 

Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, Państwo 

Radni, Szanowni Goście, Szanowni Państwo na dzisiejszej sesji mamy niewiele uchwał, ale  

w programie mamy tą uchwałę matkę, uchwałę najważniejszą, czyli uchwałę budżetową od 

szeregu lat. Uchwały budżetowe podejmujemy pod koniec stycznia, też mając wówczas więcej 

informacji co do dochodów i wydatków na bieżący rok. Do 15 listopada ciąży na burmistrzu 

przedstawienie Państwu Radnym projektu budżetu na następny rok i do 15 listopada Państwo 

Radni otrzymaliście tenże projekt budżetu. W styczniu na kilku posiedzeniach komisji 

omawialiśmy budżet tegoroczny i omawialiśmy bardzo szczegółowo i stronę dochodową  

i stronę wydatkową. Budżet tegoroczny będzie drugim budżetem, który jest opracowany, 

którego fundamentem jest nowa ustawa o dochodach gmin. Ona dość radykalnie zmieniła jakby 

konstrukcję budżetów gmin. Spowodowała taką trochę większą stabilizację dochodu, bo  

w przypadku gmin te pozycje dotyczące wpływu z podatku PIT, czyli podatku dochodowego 

od osób fizycznych i CIT od osób prawnych były bardzo nieprzewidywalne. One w tej chwili 

są w dużej mierze przewidywalne. Można przewidzieć w następnych latach na jakim poziomie 

te dochody będą i tutaj jeżeli chodzi o naszą gminę to one są na poziomie podatku PIT  

w wysokości 26 mln, podatku CIT prawie 1,5 mln zł i przysługuje nam również subwencja 



6 

 

ogólna. Tutaj powstały takie nowe rozwiązania, myśmy przez lata gminy przywykli do tzw. 

subwencji oświatowej. Ten rok będzie drugim rokiem, kiedy nie ma takiego pojęcia jak 

subwencja oświatowa. Wzrost podatku, udział w podatku PIT ma powodować również wzrost 

wydatków czy pokrywanie wydatków związanych z utrzymaniem oświaty. Jeżeli gminy miały 

ten wzrost bardzo wysoki, to bywa, że subwencji ogólnej w ogóle nie otrzymują. My jesteśmy 

gminą o charakterze rolniczym i gdyby tak porównać nasze wpływy z podatku PIT, na przykład 

z Gminą Kórnik, to ta różnica byłaby bardzo wysoka. One są porównywalne tutaj z naszymi 

gminami sąsiednimi. Odstaje tak miasto Gmina Rawicz, która jakby tego udziału w podatku 

PIT ma bardzo dużo. Co by można powiedzieć w sensie ogólnym o budżecie? To podejrzewam, 

że większość z Państwa tu obecnych, gdyby zadać im pytanie, czy są zadowoleni ze swego 

statusu finansowego, czy ze swoich dochodów, to większość by odpowiedziała, że mogłyby 

być dochody trochę wyższe, a wydatki niższe. I to samo można powiedzieć o budżecie gminy, 

że na pewno byłoby dobrze, gdybyśmy mieli wyższe dochody, a mniejsze wydatki szczególnie 

bieżące i gdybyśmy mogli przeznaczyć większą kwotę na wydatki inwestycyjne. Natomiast ten 

budżet uznałbym za budżet w miarę stabilny, bezpieczny, ostrożny. Dziś go uchwalamy, ale 

już zapowiadam, że będziemy na najbliższych sesjach i w przeciągu najbliższych miesięcy 

wielokrotnie ten budżet zmieniali, bo tutaj mam nadzieję, że zmiana warunków finansowych 

jakby, zakładam, że powinniśmy mieć jeszcze dodatkowe dochody będzie nam pozwalała 

dokonywać drobnych, ostrożnych korekt zmieniających budżet i szczególnie w tym roku skupić 

się na przygotowywaniu nowych projektów, tak aby być gotowym do wyższych wydatków 

inwestycyjnych w następnych latach. Tutaj zakładamy, że już w najbliższym czasie odczujemy 

w sposób znaczny wzrost naszych dochodów z tytułu wyższych podatków od budowanych, czy 

wyższych w ogóle, bo do tej pory nie mieliśmy takiej pozycji, od budowanych siłowni 

wiatrowych. Dziś nie prognozujemy, nie zakładamy, jak to będzie, ale zakładamy, że w skali 

naszej gminy będzie to kwota znaczna i teraz trzeba będzie się do tego przygotować. Również 

zakładamy, że będziemy aplikowali o różne inne dotacje, jakby chociażby Wielkopolska 

Odnowa Wsi czy remont dróg wśród polnych jest szereg w ramach Lokalnej Grupy Działania. 

Te nabory za chwilę będą czy już niektóre są ogłoszone i te wnioski będziemy na te dotacje 

składali. Tegoroczny budżet też on będzie na poziomie dochody 75 milionów, wydatki na 

poziomie 74 milionów. Przypomnę, że zadłużenie gminy na koniec roku wynosiło 8,6 mln zł. 

Też Państwo pamiętacie nasze spotkanie podsumowujące dwuletni program inwestycyjny, 

który realizowaliśmy i była tam kwota ponad 70 mln zł, ale te wydatki nie spowodowały 

wzrostu naszego zadłużenia. Ono od kilku lat jest na niezmienionym poziomie. W tym roku 
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mamy nadzieję i taka jest konstrukcja budżetu, że zadłużenie będzie o 1 mln złotych nawet 

niższe, czyli zmniejszymy do poziomu 7,6 mln zł.  

Mimo tak ostrożnego budżetu będziemy mieli dość znaczną kwotę na wydatki inwestycyjne, 

bo prawie 12 mln zł już na tym etapie będziemy mieli największą naszą pozycją inwestycyjną 

będzie termomodernizacja dwóch budynków szkolnych, to jest szkoły w Konarach i w Dłoni. 

Również mamy pozycję dotyczącą, wymieniam tylko te istotne, te najbardziej kosztowne 

dotyczące oświetlenia ulicznego, bo tutaj przypomnę, że będziemy realizowali nowe 

oświetlenie na ulicy Sportowej, w tej chwili przebudowywanej. I będziemy uczestniczyli, czy 

będziemy konsumowali program Rozświetlamy Polskę, czyli w ramach tego programu 

wymienimy prawie wszystkie punkty świetlne na terenie naszej gminy i również będziemy 

opracowywali jakby nową dokumentację na niektóre miejscowości, czy fragmenty 

miejscowości, gdzie będziemy montowali już to bardziej niezależne oświetlenie, czyli te, które 

nie jest usytuowane na słupach przynależnych energetyce.  

Również mamy w budżecie pozycję dotyczącą wsparcia Powiatu Rawickiego, bo tak żeśmy się 

wcześniej umawiali, ustalali i Państwo też w ten sposób żeście konstruowali uchwały,  

że w tym roku, w lutym przekażemy tą kwotę, która jest przypisana nam dotyczącą inwestycji 

i przebudowy drogi od drogi krajowej do drogi wojewódzkiej. Czekamy i być może tutaj jakby 

konstrukcja będzie podobna lada dzień. Tutaj wspólnie z Panem Starostą w napięciu czekamy 

na rozstrzygnięcie kolejnego naboru z Funduszu, z Rządowego Funduszu Drogowego 

dotyczącego drogi, przebudowy drogi Miejska Górka-Chojno, czyli też bardzo ważnej drogi o 

dużym natężeniu i też, nie ma co ukrywać w kiepskim stanie i mam nadzieję, że tutaj Powiat 

uzyska to wsparcie w ramach tego działania. I też przygotowujemy projekt przebudowy drogi 

Miejska Górka-Niemarzyn, czyli tutaj jakby są wydatki związane i tutaj mamy nadzieję, że w 

kolejnym, czy w kolejnych naborach Powiat złoży tutaj ten wniosek dotyczący tejże drogi. My 

natomiast czekamy na rozstrzygnięcie też dotyczące naszego wniosku, dotyczące drogi 

Konary-Piaski, natomiast tutaj bym aż co do drogi powiatowej mamy prawie pewność, 

natomiast co do tej naszej gminnej, to tu już jakby takiej pewności nie ma. Istnieje obawa, że 

możemy tego dofinansowania nie uzyskać. Będziemy ponawiali to w kolejnych naborach. 

Po stronie wydatków bieżących to tutaj oczywiście dominuje oświata, gdyby odliczyć wydatki 

inwestycyjne to w wydatkach bieżących wydatki związane z oświatą stanowią połowę budżetu 

gminy. Również wydatków bieżących nam przybędzie w wyniku powstania żłobka. Mamy też 
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stołówkę gminną, temu towarzyszą wzrost wydatków bieżących. Również na wzrost wydatków 

bieżących będą na pewno miały koszty związane z utrzymaniem i eksploatacją tunelowych hal 

sportowych. W tej chwili jesteśmy w okresie zimowym i też tutaj z wykonawcami,  

z generalnymi wykonawcami, tak się trochę, że tak powiem boksujemy w kwestii 

niedostatecznego funkcjonowania nagrzewnic i tutaj mam nadzieję, że w przeciągu 

najbliższych tygodni to uregulujemy i te sale już będą jakby w pełni do dyspozycji naszych 

tutaj uczniów.  

I tutaj wracając jeszcze raz do budżetu, to jedyne, bo tutaj wspominałem o tym, że Państwo  

w listopadzie otrzymali projekt budżetu, w tej chwili uchwalacie budżet i w stosunku do 

projektu zmiany są niewielkie, one dotyczą tylko trzech pozycji. Pozycji dotyczącej pojawia 

się nowy wydatek inwestycyjny dotyczący remontu świetlicy wiejskiej w Sobiałkowie. Taką 

inicjatywę wcześniej podjęła Pani Sołtys bazując tylko na środkach z funduszu sołeckiego. 

Jednak to się okazało były środki niewystarczające, stąd tutaj to wsparcie z budżetu gminy. 

Uczestniczymy również w takim programie Cyberbezpieczna Gmina i tutaj otrzymaliśmy 

dotację na wyposażenie sprzęt, oprogramowanie dotyczące właśnie spraw związanych  

z szeroko pojętą cyfryzacją gminy i trzecia jakby zmiana dotyczy właśnie wspomnianego tutaj 

przeze mnie dotacji dla Powiatu, tutaj były dokonywane drobne korekty już poprzetargowe, 

powykonawcze i taka jest tylko różnica między budżetem, który Państwo  

w tej chwili uchwalacie, a projektem budżetu, który żeście otrzymali w listopadzie. Jeszcze raz 

zapowiem, że tutaj będziemy bardzo dobrze by tak było właśnie, żebyśmy na kolejnych sesjach 

dokonywali zmian w budżecie gminy, takich zmian pozytywnych, że możemy sobie zwiększać 

wydatki szczególnie inwestycyjne. Natomiast będziemy robili właśnie wszystko, żeby te 

zmiany wynikały dodatkowych projektów, które będziemy przygotowywali, szczególnie 

projektów drogowych, bo tutaj mamy też taką pozycję dotyczącą ulicy Sikorskiego, 

przebudowy ulicy Sikorskiego w Miejskiej Górce. Natomiast tych projektów chcielibyśmy 

zrobić więcej. Chcemy też już przystąpić do spraw związanych  

z projektowaniem przebudowy rynku, czy już wstępnych wydatków związanych  

z przygotowywaniem projektu nowego objazdu, czy w cudzysłowie obwodnicy Miejskiej 

Górki, czyli tego typu, czy na przykład budynku socjalnego na stadionie. W poniedziałek 

uczestniczyłem w takim spotkaniu Ministrem Sportu. Też jest zapowiedź dość szerokiego 

frontu dotacji na różne obiekty sportowe, a mamy jakby tego sporo i tutaj osiągnęliśmy dość 

wysoki poziom, niemniej jednak mamy jeszcze co nieco do zrobienia. Tutaj też od kilku lat 
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czeka na remont sala sportowa w szkole u Pani Hryniowskiej. Tutaj jeżeli chodzi o zaplecze 

socjalne na stadionie też wymaga już tutaj dość radykalnych działań. Także pracy przed nami 

jest co niemiara. Można się szczycić tym, że wiele żeśmy zrealizowali, wiele żeśmy osiągnęli, 

ale jeszcze więcej jest przed nami. Tyle takich uwag ogólnych dotyczących tegorocznego 

budżetu. Jeżeli Państwo by mieli jakieś pytania czy uwagi to służę czy ja lub Pani Skarbnik. 

Dziękuję.”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Dziękuję bardzo. Czy jakieś 

pytania do Pana Burmistrza? Nie widzę”. 

 

Ad 4. Wnioski i interpelacje Radnych 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Pytam Koleżanki, Kolegów 

Radnych, czy macie Państwo pisemny wniosek lub interpelację? Proszę bardzo, Koleżanka 

Monika. Proszę do mikrofonu”. 

Głos zabrała Radna Monika Ratajczak: „Dziękuję. Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, 

Szanowni Państwo przedmiotem interpelacji jest brak równego dostępu do pomocy materialnej 

o charakterze motywacyjnym dla uczniów szkół podstawowych z terenu Gminy Miejska Górka 

oraz ujednolicenie zasad przyznawania stypendiów i nagród motywacyjnych dla uczniów 

prowadzonych przez Gminę Miejska Górka. Działając na podstawie art. 24 ustawy o 

samorządzie gminnym składam interpelację w sprawie rażących nierówności  

w dostępie i podziale środków na stypendia i nagrody dla uczniów szkół podstawowych naszej 

gminy. Uzasadnienie. W projekcie budżetu Gminy Miejska Górka na rok 2026 po stronie 

wydatków w dziale 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza”, w rozdziale 85416 „Pomoc 

materialna o charakterze motywacyjnym” zarezerwowano łącznie środki w kwocie 45 000 zł. 

Na sumę tę składają się środki w §3240 „Stypendia dla uczniów” w kwocie 5 000 zł oraz  

w §4300 zakup usług pozostałych w kwocie 40 000 tys. zł. Z analizy wydatkowania tych 

środków nie wynika, gdzie i do jakich uczniów trafia wskazana pomoc. Po wnikliwym szukaniu 

informacji dowiedziałam się, że realny dostęp do wyżej wymienionych środków mają 

wyłącznie uczniowie Zespołu Szkół w Miejskiej Górce oraz Zespołu Szkół w Dłoni.  

W związku z powyższym żądam wyjaśnienia w następujących kwestiach. Dlaczego Gmina nie 

dba o motywowanie uczniów ze wszystkich szkół podstawowych? Dlaczego program 
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stypendialny finansowany ze środków Gminy ma charakter stały i wieloletni tylko w Zespole 

Szkół w Miejskiej Górce oraz Zespole Szkół w Dłoni? Od ilu lat uczniowie wyżej 

wymienionych szkół mają dostęp do stypendiów i innych form motywowania finansowanych 

z budżetu Gminy? Na jakiej podstawie wykluczono z dostępu do środków publicznych dzieci 

z pozostałych placówek, tutaj Konary i Sobiałkowo? Dlaczego przez cały czas funkcjonowania 

tych forum pomocy nikt nie zainteresował się losem i wynikami dzieci ze szkół w Konarach i 

Sobiałkowie? Dlaczego Pan Burmistrz, Rada Miejska oraz Dyrektorzy Szkół dopuścili do 

sytuacji, w której ignorowana jest zasada równości i sprawiedliwości wobec wszystkich dzieci 

z terenu Gminy? Dlaczego Centrum Usług Wspólnych nie zwróciło uwagi na rozbieżności  

w budżetach szkół podstawowych naszej gminy i nie zaproponowało dyrektorom pozyskania 

środków pomocowych w zakresie stypendium i pomocy motywacyjnej z Gminy. Uważam za 

niedopuszczalne, aby przepraszam, aby miejsce zamieszkania lub przynależność do 

konkretnego obwodu szkolnego decydowały o możliwości otrzymania nagrody za trud 

włożony w naukę. Każde dziecko w naszej gminie powinno czuć się tak samo doceniane przez 

lokalny samorząd. W związku z powyższym żądam podjęcia natychmiastowych prac Komisji 

Rady Miejskiej w celu ujednolicenia regulaminów wsparcia materialnego, zapewnienia 

równego dostępu wszystkim dzieciom z terenu Gminy do pomocy materialnej o charakterze 

motywacyjnym, zarówno za wysokie wyniki w nauce, jak i za osiągnięcia sportowe, wdrożenia 

zmian w taki sposób, aby każdy uczeń mógł ubiegać się o stypendium i nagrodę już na koniec 

bieżącego roku szkolnego 2025/2026. Oczekuję wyczerpującej odpowiedzi na postawione 

pytania oraz przedstawienia konkretnego planu naprawczego, który położy kres dyskryminacji 

części uczniów naszej gminy. Dziękuję. Interpelację złożę na ręce Pana Przewodniczącego”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Dziękuję bardzo. Proszę 

złożyć na moje ręce. Odpowiedź będzie udzielona w regulaminowym terminie  

i opublikowana w Biuletynie Informacji Gminnej”. 

Interpelacja Radnej Moniki Ratajczak stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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Ad 5. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2033. 

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia 

opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 

2026-2033, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński przedstawił Uchwałę  

Nr SO.12.4011.68.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  

z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie: wyrażenia opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2026-2033. 

 

Uchwała Nr SO.12.4011.68.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Poznaniu z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie: wyrażenia opinii o projekcie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2026-2033 stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. 

 

b) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miejska Górka na lata 2026 – 2033, 

Projekt Uchwały Nr XIX/121/26 dotyczący Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Miejska Górka na lata 2026-2033 odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Ratajski. 

 

c) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska 

Górka na lata 2026 – 2033. 

Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”. 

Uchwała Nr XIX/121/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 stycznia 2026 roku  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2026-2033, została 

podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
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Ad 6. Uchwalenie budżetu Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

a) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia 

opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na 2026 rok, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński przedstawił Uchwałę  

Nr SO.12.4011.68.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  

z dnia 27 listopada 2025 r. w sprawie: wyrażenia opinii projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Miejska Górka na 2026 rok. 

Uchwała Nr SO.12.4011.68.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  

w Poznaniu z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie: wyrażenia opinii projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Miejska Górka na 2026 rok stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

b) przedstawienie projektu uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na rok 2026, 

Projekt Uchwały Nr XIX/122/26 dotyczący uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na 

rok 2026 odczytał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński.  

 

c) przedłożenie wspólnej opinii wszystkich Komisji Rady Miejskiej  

w Miejskiej Górce do projektu uchwały budżetowej, 

Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński odczytał wspólną opinię wszystkich Komisji Rady 

Miejskiej w Miejskiej Górce do projektu uchwały budżetowej. 

Wspólna opinia wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce do projektu uchwały 

budżetowej stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

d) dyskusja, 

Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński otworzył dyskusję. Chętnych do dyskusji nie było. 
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e) podjęcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”. 

Uchwała Nr XIX/122/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 stycznia 2026 roku  

w sprawie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na rok 2026, została podjęta i stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Miejska Górka 

na lata 2026-2029. 

Projekt Uchwały Nr XIX/123/26 dotyczący Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla 

Gminy Miejska Górka na lata 2026-2029 odczytał Wiceprzewodniczący Rady Andrzej 

Ratajski. Za podjęciem powyższej uchwały głosowali wszyscy obecni na sesji Radni – 15 „za”. 

Uchwała Nr XIX/123/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 stycznia 2026 roku  

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Miejska Górka na lata 2026-2029, została podjęta  

i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania Radnych na Uchwały Nr XIX/121/26, XIX/122/26  

i XIX/123/26 Rady Miejskiej w Miejskiej Górce z dnia 28 stycznia 2026 roku stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Ad 8. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  

w Miejskiej Górce za 2025 rok przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Urszula Dupiczak odczytała sprawozdanie  

z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miejskiej Górce za 2025 rok. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miejskiej Górce za 2025 rok 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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Ad 9. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Miejskiej Górce za 2025 rok przez Przewodniczącą Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Monika Ratajczak przedstawiła 

sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w Miejskiej Górce za 2025 

rok. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Miejskiej 

Górce za 2025 rok stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Ad 10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje Radnych. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Pytam, czy Pan Burmistrz lub 

wyznaczona upoważniona przez niego osoba chciałaby udzielić odpowiedzi na przedstawioną 

tutaj interpelację”? 

Głos zabrał Burmistrz Miejskiej Górki Karol Skrzypczak: „Panie Przewodniczący, pozwolę 

sobie zabrać głos w odpowiedzi na zgłoszoną interpelację i też miałbym prośbę, aby po moim 

wystąpieniu jeszcze dodatkowe informacje udzieliła Pani Kierownik Centrum Usług 

Wspólnych. Pozwalam sobie teraz na odpowiedź na tą interpelację, ponieważ jakby sposób, 

treść i sposób w jaki Pani Radna przedstawiła tą swoją interpelację jest bardzo poważny i też 

nie ukrywam, czuję się trochę dotknięty i myślę, że również Państwo Radni podobnie powinni 

się poczuć. Przedstawię, Gmina ani ja, ani Radni nie stworzyliśmy żadnego gminnego 

programu stypendialnego. To po pierwsze. Jest Pani również członkiem Komisji Oświaty. 

Uważam, że odrobina więcej czasu, gdyby Pani poświęciła tej interpelacji, to ona by mogła 

brzmieć inaczej. Każdy nauczyciel zabiegający o stopień awansu, czy to o stopień mianowanej 

czy dyplomowanej jest zobowiązany znać przepisy prawa oświatowego. I tutaj stypendia, które 

są wypłacane, są wypłacane zupełnie w innym trybie. Jest to inicjatywa dyrektorów szkół, jest 

ta inicjatywa opiniowana na posiedzeniu Rady Pedagogicznej. Dyrektor formuje tą kwotę  

w budżecie swojej szkoły, który też w wielu przypadkach jest przedstawianej Radzie 

Pedagogicznej i wówczas dopiero te stypendia są uruchamiane. Natomiast ani Radni, ani 
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burmistrz nie stworzyliśmy żadnego gminnego programu stypendialnego, także proszę nie 

używać słowa typu dyskryminacja, bo to takie słowo jest bardzo poważnym zarzutem, być 

może ono powinno być przedmiotem, niech Pani złoży skargę właśnie do komisji swojej na 

mnie, że jestem osobą, która wprowadza dyskryminację wśród uczniów, bo jest to nieprawda. 

Myli się Pani w zupełności i proszę jeszcze wysłuchać tutaj Pani Kierownik Centrum Usług 

Wspólnych, ale to wystarczyło zadać kilka pytań na posiedzeniach Komisji czy w inny sposób 

i by Pani miała pełną wiedzę w jaki sposób te stypendia są wypłacane. Także ja tyle Panie 

Przewodniczący i teraz proszę”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Dziękuję bardzo. Proszę Pani 

Kierownik”. 

Głos zabrała Kierownik Centrum Usług Wspólnych Maria Antkowiak: „Ja tutaj Szanowni 

Państwo Radni, Szanowna Pani Radna, która złożyła interpelację chciałabym generalnie 

przedstawić może po krótko albo wyjaśnienia pewnie pisemne i obszerne odpowiedź na tą 

interpelację zostanie skierowana, tak jak Pan Przewodniczący tutaj mówił. Natomiast ogólna 

zasada jest taka, że administracja publiczna działa na zasadach i w granicach prawa, i prawo 

określa na jakich zasadach i kto ma kompetencje, żeby przyznawać stypendia motywacyjne dla 

uczniów jednocześnie za osiągnięcia w nauce, czy za wyniki sportowe. I dokładnie ustawa 

prawo oświatowe oraz ustawa system oświaty ma cały dział, który precyzuje, i zgodnie  

z kompetencjami regulamin przyznawania właśnie dodatków i motywacyjnych określa 

dyrektor szkoły. Także to są kompetencje dyrektora szkoły. Natomiast druga kwestia, którą 

Pani też podnosiła, że Centrum Usług Wspólnych przy analizie budżetów nie przeanalizowało, 

że te wydatki mają tylko dwie szkoły, bo te dwie szkoły tylko określiły regulamin, czyli 

dyrektor w ramach swoich kompetencji określił ten regulamin przyznawania nagród  

i stypendiów motywacyjnych. Natomiast trochę mi przykro, bo w grudniu omawiałam statut 

Centrum Usług Wspólnych i tam określałam, jeżeli Centrum Usług Wspólnych jest jednostką 

obsługującą finansowo, rachunkowo i administracyjnie szkoły, to też w statucie jest napisane 

bezpośrednio, a to co jest zapisane w statucie wynika także z przepisów ustawy o samorządzie 

gminnym, że jeżeli została powołana taka jednostka budżetowa, to absolutnie nie ma ona 

kompetencji, żeby wkraczać kompetencje kierowników jednostek budżetowych czyli 

kierowników jednostek budżetowych szkół, a konkretnie kompetencje, w które my jako 

Centrum Usług Wspólnych obsługujące szkoły nie możemy wkraczać, też zostały zapisane 

właśnie w ustawie o samorządzie gminnym i jest to, nie możemy wkraczać w tworzeniu planu 
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finansowego jednostek budżetowych, zmianach w tym planie oraz zaciągnięcia zobowiązań 

finansowych przez dyrektorów placówek. Także ja tutaj nie mam absolutnie w tym zakresie 

kompetencji, żeby któremuś z kierowników jednostek budżetowych, czyli dyrektorów szkół, 

czy przedszkoli, czy stołówki, czy żłobka wkraczać, że on powinien w budżecie zawrzeć, czy 

ustalić taki regulamin. To na tyle chciałam Pani wyjaśnić tak na szybko, związane jak przepisy 

prawa mówią i jak to wygląda, jeżeli chodzi o właśnie regulamin przyznawania stypendiów 

motywacyjnych. Dziękuję bardzo”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Goliński: „Dziękuję bardzo. Proszę  

o zamieszczenie tychże wyjaśnień pisemnych w Biuletynie Informacji Publicznej. Każdy 

Radny będzie mógł się szczegółowo zapoznać z odpowiedzią na interpelację. Ewentualnie 

wrócimy na następnej sesji do tego tematu”. 

 

Ad 11. Wolne głosy i wnioski. 

Głos zabrała Radna Monika Ratajczak: „Panie Burmistrzu, Pani Kierownik moje uwagi dotyczą 

tutaj troszeczkę tego, że brakuje nam współpracy. Każdy, wiadomo każda szkoła, każdy 

kierownik ma swój statut, ma swoje regulaminy, ale spotykacie się Państwo na zebraniach 

dyrektorów i dobrze by było zadbać o wspólne dobro wszystkich dzieci z terenu Gminy,  

bo czasami my nie znamy potrzeb jakie są, ale rodzice, dzieci nie czują się równo w tym 

momencie. Dlaczego dzieci z części wiosek, z części Gminy nie mają stypendium, nie mają 

możliwości, a część ma. Musimy zadbać jako Gmina, jako samorząd terytorialny o równość 

dla wszystkich. My jesteśmy głosem ludzi. Także ja nie chciałabym zarzucać tutaj Państwu 

złego kierowania placówkami czy złego zarządzania budżetem, bo ta kwota jest, brawo, to jest 

wysoka kwota, ale podzielmy ją sprawiedliwie, stwórzmy regulaminy we wszystkich szkołach 

podstawowych na terenie Gminy Miejska Górka lub jeśli byłaby taka możliwość jeden 

regulamin, który będzie obowiązywał na terenie całej Gminy we wszystkich szkołach 

podstawowych. To jest prośba dla Pań kierujących szkołami, żeby tu przedyskutować może. 

Dziękuję”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński: „Dziękuję bardzo. Czy jeszcze  

w wolnych głosach i wnioskach? Proszę bardzo. Proszę do mikrofonu, bo wszystko jest 

nagrywane”. 
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Głos zabrał Radny Krzysztof Synoracki: „Pani Moniko, Pan Burmistrz tutaj dosyć jasno się 

wyraził. Rada Gminy nie ma nic do tego. To jest kwestia dyrektorów szkół. Proponuję, żeby 

Rada Pedagogiczna szkoły w Konarach, szkoły w Sobiałkowie opracowała regulamin tak jak 

to zrobiono w naszej szkole. I na tej podstawie jest wypłacany ten. Myślę, że współpraca  

z CUW-em jest tutaj możliwa. Przesunięcia budżetowe w ramach budżetu szkoły są możliwe. 

Także bardzo proszę nie przerzucać tutaj odpowiedzialności za stypendium dyrektora szkoły 

na Radę Gminy, bo Radni Gminy do stypendiów dyrektora szkoły nic nie mają. Dziękuję 

bardzo”. 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński: „Dziękuję bardzo. Myślę, że odpowiedź 

była tutaj jasno przedstawiona. Sprawa jest dość oczywista, że nie możemy jako Rada 

ingerować w kompetencje niektórych samorządowych jednostek budżetowych, bo to po prostu 

byłoby naruszenie prawa. Czy jest się ktoś z Państwa? Dziękuję bardzo”. 

 

Ad 12. Zakończenie. 

W związku z wyczerpaniem porządku XIX sesji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce, 

Przewodniczący Rady Zdzisław Goliński, dziękując wszystkim za przybycie, zamknął obrady 

o godz. 13:07. 

 

     Przewodniczący Rady Miejskiej  

         Zdzisław Goliński  

                                                                                            

 

Protokołowała: 

     Inspektor 

 Karina Zawidzka 

 

Załączniki: 

1. Lista obecności Radnych. 
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2. Lista obecności Sołtysów. 

3. Lista obecności zaproszonych gości. 

4. Interpelacja Radnej Moniki Ratajczak. 

5. Uchwała Nr SO.12.4011.68.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii 

o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejska Górka na lata 2026-

2033.  

6. Uchwała Nr XIX/121/26. 

7. Uchwała Nr SO.12.4011.68.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie: wyrażenia opinii 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Miejska Górka na rok 2026. 

8. Wspólna opinia wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Miejskiej Górce do projektu 

uchwały budżetowej. 

9. Uchwała Nr XIX/122/26. 

10. Uchwała Nr XIX/123/26. 

11. Imienny wykaz głosowania Radnych. 

12. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Miejskiej Górce za 

2025 rok. 

13. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Miejskiej Górce za 2025 rok. 


